
Популярне резюме про наміри отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря 

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ФАРВАТЕР НК" (скорочено 

«ТОВ ФАРВАТЕР НК») повідомляє про намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами для майданчика АЗС з АГЗП. 

Ідентифікаційний код за ЄДРПОУ: 45578982 

Популярне резюме: 

Юридична адреса суб’єкта господарювання: 18029, Черкаська область, м. Черкаси, 

проспект Перемоги, 9. Контактний номер телефону +38 (067) 4722505; e-mail 

naftaluxs@gmail.com, farvaternk@gmail.com. 

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 18008, Черкаська область, 

Черкаський р-н, с. Орловець, вул. Смілянська, б/н. 

Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами є: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: Згідно закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля” №2059-VIII від 23.05.2017 р. та Постанови кабінету Міністрів 

України №1010 від 13.12.2017 діяльність ТОВ "ФАРВАТЕР НК" на майданчику АЗС з АГЗП, 

належить до другої категорії видів планової діяльності та об’єктів, які можуть мати значний 

вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля ч.3. пункт 4 (поверхневе та 

підземне зберігання викопного палива чи продуктів їх переробки на площі 500 м2 і більше або 

об’ємом (для рідких або газоподібних) 15 м3 і більше). Підприємством проведено процедуру 

Оцінки впливу на довкілля та отримано позитивний Висновок з оцінки впливу на довкілля 

планової діяльності: «Реконструкція існуючої АЗС з розміщенням на території автомобільного 
газозаправного пункту (АГЗП) по вулиці Смілянській, б/н в с. Орловець, Черкаського району, 

Черкаської області». Виданий управлінням екології та природних ресурсів Черкаської обласної 

державної адміністрації від 28.01.2022 року за № 2250/02/10-03-25/1.  

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування):  

Сфера діяльності «ТОВ ФАРВАТЕР НК» на майданчику АЗС з АГЗП за КВЕД є: 

Роздрібна торгівля пальним. Режим роботи об‘єкта - цілодобовий.  

Джерелом впливу на стан атмосферного повітря є зберігання палива (бензин, ДП, СВГ) у 

резервуарах, відпуск палива з ПРК. 

На АЗС працюють чотири підземних резервуари, загальний об‘єм складу ПММ – 75 м3 
(два об‘ємом по 12.5 м3 для зберігання бензину та два резервуари об‘ємом по 25 м3 для 

зберігання дизельного пального). Для відпуску пального, працють дві колонки: 4 - рукавні 

двохсторонні на два види палива (одна - бензин А-92, А-95, друга - ДП, ДП «Євро»). 

АГЗП що розміщений на території АЗС призначений для прийому зберігання та заправки 

балонів автомобілів скрапленим вуглеводневим газом (СВГ). Для виконання виробничих 

процесів на території АГЗП розміщений Модуль «Шельф» в складі надземного резервуару 

СВГ – 10 (загальним об‘ємом 10 м3 для накопичення і видачі СВГ), паливо-приймального 

вузла СВГ, насосу перекачування СВГ та газороздавальної колонки ГРК «Шельф 100-1 LPG» 

з навісом на одну струбцину. 
Річний об'єм нафтопродуктів, що зберігаються на промисловому майданчику – бензин - 

300 м3 на рік, дизельне пальне – 500 м3 на рік, СВГ – 1000 м3 на рік. 

Відомості, щодо видів та обсягів викидів: 
Речовини у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих за складом - 0.002 

т/рік, Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO2]) - 0,841 т/рік, Сірки діоксид 

(Ангідрид сірчистий) - 0,061 т/рік, Оксид вуглецю - 0,026 т/рік, Вуглецю діоксид - 48,152 т/рік, 
Вуглеводні насичені с12-с19 (розчинник рпк-26611 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний 

вуглець – 0,101 т/рік, Бутан - 0,488 т/рік, Пропан - 0,324 т/рік, Ізопропілбензол - 0,00002 т/рік, 

Сірководень (H2S) - 0,00004 т/рік, Етантіол (етилмеркаптан) - 0,00004 т/рік, Бензол - 0,0002 т/рік, 

Ксилол - 0,0001 т/рік, Толуол - 0,0002 т/рік. 
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На АЗС з АГЗП відсутні виробництва технологічне устаткування на яких повинні 

впроваджуватись найкращі доступні технології та методи керування. За ступенем впливу на 

забруднення атмосферного повітря дане підприємство відноситься до об’єктів третьої групи. 
Підприємством розроблені та запроваджуються Заходи щодо охорони атмосферного 

повітря при несприятливих метеоролічних умовах заплановані на випадок попередження щодо 

очікування НМУ та Заходи щодо охорони атмосферного повітря на випадок виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, ліквідації наслідків 

забруднення атмосферного повітря. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від 

майданчика підприємства не перевищують нормативів ГДВ, установлених законодавством 

України, тому Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ для 

найбільш поширених та небезпечних забруднюючих речовин не плануються. На об’єкті 

(промисловому майданчику) присутнє одне залпове організоване стаціонарне джерело 
викидів. Інші заходи, направленні на скорочення викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря не розробляються. На випадок остаточного припинення діяльності, 

пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря передбачені заходи по 

проведення місця діяльності у задовільний стан. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами надаються у відповідності до чинного законодавства України, а 

саме: Наказу Мінприроди №309 від 27.06.2006. 

Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по даному питанню 
проводить (протягом 30 календарних днів з дати публікації повідомлення) Черкаська обласна 

військова адміністрація за адресою: 18001, Черкаська область, м. Черкаси, бульв. Шевченка, 

буд. 185, (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13, , e-mail: srzg@ck.gov.ua 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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Поезії зі збірки 
«заспівав»           

штучний 
інтелект

Студенти 
вчаться        

на прикладі 
«Черкаського 
краю»
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Лисянські козаки ініціювали 
Національний проєкт —      
музей поеми «Гайдамаки» 

Т.Г.Шевченка в Лисянці

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров’я

реклама

Бійці стрілецького батальйону поліції Черкащини «Чорна 
ласка» отримали нагороди. 

Відзнаки «За оборону України» та «Знак Пошани» воїнам стрі-
лецького батальйону поліції «Чорна ласка» вручили началь-
ник головного управління Національної поліції в Черкаській 

області Ярослав Меженний, т.в.о. начальника головного управлін-
ня Національної поліції в Донецькій області Микола Матвієнко та 
командир стрілецького батальйону поліції Олександр Черкавський. 

«Ці відзнаки — не просто нагороди, це — визнання щоденної 
боротьби та стійкості. Дякуємо кожному з вас за службу. Бажаємо 
міцного здоров’я, надійного тилу та якнайшвидшого повернення 
додому з Перемогою», — підкреслив начальник поліції Черкащини 
Ярослав Меженний.

Про це повідомляє пресслужба ГУ НП Черкащини.

Черкаси прийняли майже 30 тисяч 
внутрішньо переміщених осіб, тож 
забезпечення людей житлом зали-

шається одним із ключових викликів для 
міста. Новий об’єкт облаштовано у двох 
корпусах, де створено 51 житлову кімна-
ту, санвузли, душові, спільні кухні, — ін-
формує пресслужба міської ради. Про-
стір повністю вкомплектований меблями 
й технікою, готовий до заселення.

Під час реконструкції особливу ува-

гу приділили доступності та безпеці: встановили 
ліфти й підйомники для маломобільних груп на-
селення, облаштували укриття. Раніше на цьому 
місці була занедбана будівля колишнього дитя-
чого садка.

Проєкт реалізований у межах «Надзвичайної 
кредитної програми для відновлення України» 
за кошти Європейського інвестиційного банку 
та бюджету Черкаської міської територіальної 
громади. 

Відкрили третій шелтер
для переселенців

Новий шелтер у Черкасах розрахований на понад сотню мешканців і став уже 
третім таким простором у громаді. Тимчасовий прихисток створений у відповідь 
на потребу в житлі, що зростає з початку повномасштабного вторгнення.

Нагородили бійців 
«Чорної ласки»

Виготовляє батончики для побратимів
Черкащанин Валентин Костиря повернувся з-за кордону, 
щоб захищати країну. Тепер, будучи ветераном, вирощує 
фундук і робить із нього енергетичні батончики для 
побратимів. 

Як розповів у мережі на-
чальник обласної вій-
ськової адміністрації 

Ігор Табурець, Валентин Кос-
тиря масштабував свою спра-
ву завдяки гранту «Варто 
РОБИти своє 2.0» від Україн-
ського ветеранського фонду. 

У Владислава Шепеля до 
великої війни було власне ви-
робництво снеків. Після по-
вернення з війська вивів свою 
справу на новий рівень. Сьо-
годні його продукцію можна 
знайти в супермаркетах кра-
їни.

«Таких історій на Черкащи-
ні — чимало. Натхненні, моти-
вувальні, чесні. Ними хлопці 
та дівчата ділилися на нашо-
му третьому регіональному 
ветеранському форумі #Бій-
ці_Духу. Цього разу — в Чер-
каському районі. Спілкували-
ся, слухали й головне — чули 
один одного. У цьому й мета 
наших форумів», — написав 
очільник області.
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Переведіть годинники на літній час
У 2026 році перехід на літній час відбудеться 29 березня о 03:00, коли стрілки годинника пе-

реведуть на одну годину вперед (до 04:00). Це традиційно ніч із суботи на неділю, через що 
сон буде на годину коротшим, але вечори стануть світлішими. Більшість ґаджетів оновлять 

час автоматично, механічні годинники потрібно не забути перевести вручну.

Панорама

Оголошення/реклама
«Герань» 
пішла в хід 
В Одесі у мережі поширюється 
відео, яке вже називають 
«найодеськішою весною». На кадрах 
чоловік розпалює мангал для 
шашликів, використовуючи уламок 
російського дрона.

На відео видно, як одесит тримає 
в руках крило від безпілотника 
типу «Герань» (реактивний Шахед) 

і роздуває ним вогонь під шашликами. 
Чоловік поводиться спокійно і навіть із 
гумором, ніби це звичайний кухонний 
аксесуар.

У кадрі він весело коментує процес, 
створюючи атмосферу буденного від-
починку, попри те, що предмет у його 
руках — частина збитого ворожого дро-
на. Це відео швидко розлетілося соцме-
режами, де користувачі називають його 
символом одеського характеру — здат-
ності знаходити іронію навіть у складних 
реаліях війни.

У 2025-2026 роках Данія та її 
європейські союзники розробили 
екстрений план військової протидії 
США через побоювання силового 
захоплення Гренландії. Данські 
спецпризначенці були готові 
знищити ключову інфраструктуру 
острова, щоб завадити висадці 
американського десанту. Про це 
свідчить масштабне розслідування 
данського мовника DR.

Українські фахівці з ППО вражені 
застарілими підходами армії США 
до боротьби з дронами: американці 
використовують ракети за мільйони 
доларів проти дешевих «Шахедів» та 
нехтують маскуванням стратегічних 
радарів. Про це повідомляє «The Ti-
mes».

Генеральний директор «Pinter-
est» Білл Реді закликав світових 
лідерів запровадити заборону 
на використання соцмереж для 
підлітків молодше 16 років. Із такою 
заявою він виступив на тлі судового 
процесу в Лос-Анджелесі, де Goo-
gle і Meta звинувачують у тому, що 
вони провокують кризу психічного 
здоров’я серед молоді. 

Адміністрація президента США 
Дональда Трампа заявляє 
іноземним офіційним особам та 
іншим, що не призначатиме нової 
дати саміту між очільником Білого 
дому і лідером Китаю Сі Цзіньпіном 
доти, доки не завершиться 
конфлікт з Іраном. Про це йдеться у 
публікації «Politico».

Іранські державні ЗМІ повідомляють 
про масштабні руйнування цивільної 
інфраструктури внаслідок авіаударів. 
За їхніми даними, пошкоджено 
понад 80 тисяч об’єктів по всій 
країні. Про це повідомляє CNN.

Сенаторка з питань юстиції 
Берліна Фелор Баденберг офіційно 
скасувала квоти на найм мігрантів 
до державних установ, оскільки це 
порушує закон Німеччини, передає 
«InfoMigrants». 

Глава дипломатії Європейського 
Союзу Кая Каллас підписала угоду 
про партнерство у сфері безпеки та 
оборони з Ісландією у той час, як 
країна розмірковує над відновленням 
переговорів про вступ до ЄС.

новини світу

курйоз

Сердечно вітаю з 
днем народження 

директора ПП 
«Перлина Тікича» 

та ТОВ «Березино» 
Уманського 

району, щирого 
шанувальника 

«Черкаського краю»

Олександра 
Вікторовича 

Підлубного! 

Вдень — сонце, а вночі — мороз витає,
Та все ж, та все ж — 
Весна зимову лють перемагає! 
Отож, з весною вас в Березино вітаю
І щиро зичу вам в Буках тепла,
Здоров’я, щастя, радості й добра!

З повагою 
 журналіст «Черкаського краю»  

Василь МАРЧЕНКО

Позиція

«Батьківщина» запропонувала реальні кроки 
для стабілізації ситуації на ринку пального
Фракція «Батьківщина» зареєструвала постанову 
№15065, у якій пропонуються реальні кроки для 
стабілізації цін на пальне.

В ефірі «Українського радіо» лідерка «Батьківщини» 
Юлія Тимошенко наголосила, що уряд має зупинити 
спекулятивні операції на ринку пального. За її підра-

хунками, лише за місяць із кишень людей витягнуть майже 
9 мільярдів гривень.

Вона переконана, що Антимонопольний комітет має пе-
ревірити дотримання ринкових умов власниками заправок, 
а уряд — з’ясувати запаси пального та тимчасово започат-
кувати індикативні ціни під контролем держави й силових 

структур, враховуючи, що в операторів ринку має бути мі-
сячний запас пального.

Лідерка «Батьківщини» зазначила, що ситуація на ринку 
нафтопродуктів має бути негайно вирішена, аби Збройні 
Сили, а також аграрії під час посівної, не залишилися без 
бензину та дизельного пального.

У своїй постанові «Батьківщина» пропонує відкрити 
стратегічні запаси палива, тимчасово обмежити його екс-
порт, як це зробили в багатьох європейських країнах, ско-
регувати оподаткування непрямими податками. Зокрема, 
пропонується тимчасово утриматися від акцизу з палива, 
знизити ПДВ з 20% до 5%, а для дизельного пального для 
ЗСУ можливо взагалі скасувати цей податок.

Необхідно збільшити пенсії, які втричі менші 
за мінімальний прожитковий рівень
Фракція «Батьківщина» наполягає на внесенні змін до бюджету-2026 та 
збільшенні пенсій до мінімального прожиткового рівня, який у другому 
кварталі складатиме 7241 грн. На сьогодні 9 мільйонів пенсіонерів 
отримують пенсійні виплати, нижчі цього рівня.

Відповідна постанова про необ-
хідність бюджетних змін була 
внесена депутатами «Батьків-

щини» ще в січні. Лідерка «Батьківщи-

ни» називає заниження розміру міні-
мальної пенсії порушенням законів та 
конституційних прав.

«Ми внесли постанову Верховної 

Ради про перегляд бюджету по пенсі-
ях і вимагаємо ситуацію з мінімальними 
пенсіями виправити. Збиратимемо під-
писи під петицією, де ми будемо вима-
гати від президента, уряду, Верховної 
Ради припинити сплачувати людям пен-
сію, меншу мінімального прожиткового 
рівня», — підсумувала Юлія Тимошенко.

За інформацією сайту ba.org.ua

Презентація

Поезії зі збірки «заспівав» 
штучний інтелект
Напередодні Всесвітнього дня поезії в Черкасах представив 
свою нову збірку «Чекай весну» видавець Олександр 
Прилуцький. 

На презентації глядачі мали 
змогу почути вірші авто-
ра, покладені на музику: 

Олександр Прилуцький ство-
рює пісні у співавторстві зі штуч-
ним інтелектом (ШІ). Хто не був 
на зустрічі з поетом у Черкась-
кій міській бібліотеці імені Лесі 
Українки, але хотів би почути, у 
збірці «Чекай весну» є QR код — 
переходьте за ним і слухайте.

«Цікаво, що багатогранна та 
різножанрова поезія Олексан-
дра Івановича, покладена на му-

зику, стала хітами цього дня», 
— відгукнувся про зустріч гро-
мадськості з поетом в.о.голови 
обласної ради Роман Сущенко. 
Він подякував колективу видав-
ництва «Інтролігатор» за про-
моцію українського слова, про-
зи та поезії. Й привітав колектив 
видавництва «Інтролігатор», яке 
очолює Олександр Прилуцький, 
«із працевлаштуванням на гро-
мадських засадах нового, про-
сунутого та прокачаного колегу 
— ШІ».

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ТОВ «ПУСК», код ЄДРПОУ 41230391; 

юридична та поштова адреси: 20300, 
Черкаська область, місто Умань, вули-
ця Гонти, 3. Контактний номер телефо-
ну +380674459020; електронна пошта: 
a.dibrova@uacooperative.com.

Місцезнаходження ТОВ «ПУСК» АЗС:  
20300,Черкаська область, м.Умань, Ві-
нницьке шосе, 6.

Мета отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди для існу-
ючого об’єкта.

ПП «ФЕНІКС АГРО» отримано висно-
вок з оцінки впливу на довкілля, вида-
ний управлінням екології та природних 
ресурсів Черкаської обласної державної 
адміністрації за №34026/02/10-03-15/1 
від 22.12.2025 р. на плановану діяль-
ність «Реконструкція АЗС з влаштуванням 
АГЗП за адресою: Черкаська область, 
Уманський р-н, м.Умань, Віницьке шосе, 
6», що внесений до Єдиного реєстру з 
оцінки впливу на довкілля (реєстрацій-
ний номер справи — 12441). Існуюча АЗС 
використовується підприємством ТОВ 
«ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ СІЛЬСЬКОГОС-
ПОДАСЬКИЙ КООПЕРАТИВ», згідно з до-

говором оренди з ПП «ФЕНІКС АГРО».
Основними джерелами виділення за-

бруднюючих речовин на ТОВ «ПУСК» 
АЗС є: ємність наземна, колонка, за-
правний пристрій, наземний резервуар 
ЗВГ, колонка ЗВГ з двома пістолетами. 
В результаті виробничої діяльності в ат-
мосферне повітря виділяються такі за-
бруднюючі речовини (т/рік): діоксид та 
інші сполуки сірки — 5Е-7, сірководень 
— 0,00013201, бутан — 0,158, вуглеводні 
граничні — 0,73003899, пропан — 0,203, 
бензол — 0,003034, ксилол — 0,001783,  
толуол — 0,002934. 

Підприємство відноситься до третьої 
групи об’єктів за складом документів, у 
яких обґрунтовуються обсяги викидів, у 
залежності від ступеня впливу об’єкта на 
забруднення атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охо-
рони навколишнього природного серед-
овища України №448 від 27.06.2023 р. 
заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва та за-
ходи щодо скорочення викидів не розро-
блялися.

У переліку заходів щодо скорочен-

ня викидів забруднюючих речовин при 
діяльності будуть передбачені: заходи 
щодо запобігання перевищення встанов-
лених нормативів ГДВ у процесі вироб-
ництва; заходи щодо остаточного припи-
нення діяльності, пов’язаної з викидами 
забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, та приведення місця діяльності 
у задовільний стан; заходи щодо охоро-
ни атмосферного повітря при несприят-
ливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря не створюють переви-
щення рівня впливу на атмосферне по-
вітря на межі санітарно-захисної зони 
та відповідають вимогам наказу №309 
від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організа-
цій та окремих громадян приймають-
ся протягом 30-ти днів з дня публікації 
до Черкаської обласної військової ад-
міністрації/Черкаської обласної адміні-
страції за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 
185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 
36-11-13; srzg@ck.gov.ua.
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Інформаційна безпека 
в цифровому світі: 
п’ять корисних звичок
У сучасних реаліях телефон може розповісти 
про вас більше, ніж ви самі. Відкриті профілі, 
передбачувані паролі та необачні фото — це 
ідеальна знахідка для OSINT.

Що таке OSINT? Абревіатура розшифровується як 
Open Source Intelligence. Літера «O» (Open) озна-
чає «відкриті» — тобто інформація не засекре-

чена й не схована під паролями, доступна будь-кому в 
інтернеті. «S» (Source) — це «джерела», якими можуть 
бути ваші сторінки в соцмережах, фотографії, комента-
рі, публічні реєстри чи навіть відгуки про магазини. «INT» 
(Intelligence) перекладається як «розвідка» — це збір, ана-
ліз та об’єднання зібраних даних в одну зрозумілу кар-
тину.

Сам по собі цей метод не є чимось поганим — це по-
тужний інструмент аналізу інформації. Але в руках воро-
га ця технологія перетворюється на небезпечну зброю. 
Зловмисникам не потрібно зламувати ваш телефон. Вони 
просто беруть цифрову інформацію, яку ви добровільно 
залишаєте в мережі, й складають із них детальний пазл 
вашого життя. 

Як захистити свої дані? 
1. Двофакторна автентифікація. 

Навіть найскладніший пароль можна викрасти, підгле-
діти або підібрати через витік баз даних. Двофакторна 
автентифікація (2FA) означає, що для входу в акаунт по-
трібен не лише пароль, а й одноразовий код із SMS або 
спеціального додатка. Це — як другий замок на дверях: 
навіть якщо ворог дістав ваш ключ-пароль, він не зможе 
зайти без вашого телефону. Увімкніть 2FA на всіх поштах, 
месенджерах та соцмережах.

2. Геотеги та метадані.

Коли ви робите фотографію на смартфон, він часто 
записує у файл не лише зображення, а й приховані «ме-
тадані» (EXIF) — точні GPS-координати, час і модель те-
лефону. Якщо ви відправляєте таке фото оригінальним 
файлом або публікуєте на деяких ресурсах, будь-який 
OSINT-спеціаліст за секунду дізнається, де ви перебува-
єте. Зайдіть у налаштування камери та вимкніть збере-
ження геолокації.

3. Надійні паролі. 

Дати народження, імена дітей чи клички тварин — це 
подарунок для зловмисників, такий пароль спеціальні 
програми підбирають за лічені секунди. Надійний пароль 
має складатися мінімум із 12 символів, містити великі та 
малі літери, цифри, спеціальні знаки. І найголовніше: для 
кожного важливого акаунту пароль має бути унікальним, 
а не повторюватися.

4. Небезпека автозавантаження в месенджерах.

У деяких соцмережах за замовчуванням часто може 
стояти дозвіл на автозавантаження медіа. Це означає, що 
будь-який файл, картинка чи гіфка, яку вам надіслали, ав-
томатично зберігається в пам’ять телефону. Під виглядом 
безневинного відео вам можуть надіслати шкідливу про-
граму, яка дасть ворогу доступ до ваших даних. Вимкніть 
автозавантаження в налаштуваннях: завантажуйте лише 
те, що дійсно хочете відкрити.

5. Цифровий мінімалізм.

Ваш телефон не має бути архівом усього вашого жит-
тя. Звичка зберігати фотографії документів, скан-копії 
паспортів, паролі в нотатках або роками не чистити істо-
рію листувань — це величезний ризик. Регулярно чистьте 
кеш, видаляйте чутливі переписки та перенесіть надваж-
ливі дані на захищені хмарні сховища.

Детальна інформація на сайті: nacsprotyv.ck.ua.

Надія СІЧКАР

Територія стійкості

Студенти-журналісти вчаться 
на прикладі «Черкаського краю»
Редакцію газети «Черкаський край» відвідали першокурсники спеціальності «Журналістика» 
Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького. Зустріч організувала 
доцент кафедри журналістики, реклами та PR-технологій Олена Цапок у межах курсу 
«Медіавиробництво: друковані видання». 

«Навчальна екскурсія дала змогу студентам 
отримати ексклюзивну інформацію про реалії чер-
каської регіональної преси в умовах війни, дізнати-
ся про особливості її створення та розповсюджен-
ня», — зазначила Олена Цапок.

Тетяна Калиновська, головна редакторка газети 
«Черкаський край» та очільниця Черкаської облас-
ної організації спілки журналістів України, окрес-
лила особливості друкованої преси в сучасному 
інформаційному просторі. Вона розповіла про труд-
нощі роботи редакції та роль газети під час вій
ни: «Газети — це архів історії. Сьогодні журналіс-
ти є літописцями війни: ми збираємо інформацію 
про найбільш знакові події та фіксуємо їх. Людська 
пам’ять здатна забувати, але все задокументовано 
в газетах і книгах».

Спікерка акцентувала на особливостях функці-
ювання інтернет-версії «Черкаського краю». Газета 
паралельно працює в цифровому форматі, де публі-
кують інформацію після випуску друкованої версії.

Тетяна Калиновська наголосила на важливості 

дотримання журналістських стандартів у професії. 
Вона підкреслила, що журналістська відповідаль-
ність за кожне слово — велика, застерегла від вико-
ристання непідтвердженої інформації, зауваживши, 
що наслідком можуть стати судові позови, відкли-
кання ліцензії чи осуд із боку суспільства.

Під час екскурсії головна редакторка продемон-
струвала випуски «Черкаського краю» та інші друко-
вані видання Черкащини, розповіла про економічні 
проблеми, джерела фінансування, співпрацю з ре-
гіональними виданнями з обміну контентом, ауди-
торію газети та особистий професійний шлях.

Окремо Тетяна Калиновська ознайомила сту-
дентів з діяльністю Національної спілки журналістів 
України. Очільниця обласної організації зазначила: 
«Спілка журналістів створена як громадська орга-
нізація для захисту прав журналістів. Журналісти 
працюють у дуже непростих умовах. Спілка надає 
юридичну підтримку, допомагає колегам у скрутних 
ситуаціях, зокрема під час блекаутів». 

Попри всі труднощі, редакторка окреслила пе-
реваги роботи журналіста: «Це — найкраща профе-
сія у світі. Вона дає безліч можливостей. Ви навіть 
собі уявити не можете, скільки цікавого вас чекає в 
житті. Ви матимете змогу, навіть працюючи в міс-
цевій газеті, спілкуватися з президентами, керівни-
ками уряду, міністрами, брати участь у грантових 
проєктах».

Студентка 1-Ж курсу Анастасія Сухомлин проко-
ментувала, чим їй сподобався візит до редакції. Для 
неї цікаво було дізнатися про роботу регіональних 
друкованих медіа та шляхи подолання викликів сьо-
годення, а також почути про діяльність НСЖУ. Інфор-
мація, отримана під час екскурсії, допомогла краще 
зрозуміти теми в межах курсу «Медіавиробництво».

Анастасія ШЕВЧЕНКО, студентка 1-Ж курсу.
Фото Дарії ПАЛІЙ, студентки 1-Ж курсу 

ЧНУ ім.Богдана Хмельницького

Топонімічна комісія

Іменами Героїв називатимуть після війни
До завершення воєнного стану в Черкасах не називатимуть вулиці іменами захисників — з 
огляду на значну кількість втрат серед жителів громади. 

Так розпорядилася топонімічна комісія при виконавчому комітеті міської ради, розглянувши звернення 
щодо перейменування вулиць іменами загиблих захисників України.

Натомість рекомендовано вшановувати пам’ять полеглих у інший спосіб — зокрема, через розмі-
щення портретів на стелах Героїв або встановлення меморіальних дощок.

Серед інших питань, розглянутих комісією, — вирішити з перейменуванням площі Воїнів-інтернаціона-
лістів. Перед цим очікують пропозицій від новоствореної Консультативної ради у справах ветеранів.

Також комісія звернулася до управління інспектування міської ради: в Черкасах значна кількість адрес-
них покажчиків досі не оновлені після перейменувань у процесі декомунізації та деколонізації топонімії.

Служба безпеки зібрала доказову базу на ще одну 
прокремлівську агітаторку.

За матеріалами справи, зло-
вмисницею виявилася дру-
жина настоятеля храму 

УПЦ (МП), яка в чатах месендже-
рів вихваляла керівника воро-

жої країни та агітувала до про-
довження повітряних ударів по 
Україні. Як встановило розслі-
дування, основною аудиторією 
пропагандистки були її знайомі 

та парафіяни релігійної громади.
Під час обшуку за місцем 

проживання агітаторки вилуче-
но комп’ютер, який вона вико-
ристовувала для проведення ін-
формпропаганди. Ініційована 
Службою безпеки лінгвістична 
експертиза підтвердила факти ін-
формаційно-підривної діяльності 
фігурантки на користь рф.

Зловмисниці загрожує до 8 
років ув’язнення з конфіскацією 
майна.

Про це інформує управління 
СБУ в Черкаській області.

Неподобство

Попадя пропагувала рашизм

Медіавиробництво
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А
ктивісти Лисянського козацького полку ЧОКТ ВГО УРК 
запропонували впровадження Національного проєкту — 
музей поеми «Гайдамаки» Т.Г.Шевченка в м.Лисянка у складі 

Національного заповідника «Батьківщина Т.Г.Шевченка».

Лисянка на перехресті епох
9 березня 2026 року Україна відзна-

чила 212-ту річницю від дня народжен-
ня видатного поета, художника та проро-
ка української нації Тараса Григоровича 
Шевченка (1814-1861). У селах Моринці, 
Шевченкове та селищі Лисянка, де про-
йшло дитинство поета, як і в усій Україні, 
відбулися урочисті заходи, Шевченківські 
читання, покладання квітів на вшануван-
ня пам’яті Кобзаря. В межах цих захо-
дів у Національному заповіднику «Бать-
ківщина Т.Г.Шевченка» в с.Шевченкове 
Звенигородського району презентували 
нову книгу Олександра Гаврилюка «Ли-
сянка на перехресті епох. Книга 1». 

Дане видання стало дев’ятою кни-
гою для Лисянського козацького полку 
ЧОКТ ВГО УРК, шість із яких належать 
авторству О.М.Гаврилюка. З 2012 року 
вони вийшли загальним тиражем 9 ти-
сяч екземплярів. І це — не враховуючи 
книг всесвітньо відомих лисянських ко-
заків: популярного письменника Васи-
ля Шкляра, музиканта, поета, лауреата 
Національної премії імені Т.Г.Шевченка 
Василя Василенка, письменника, жур-
наліста Євгенія Стеблівського, берегині, 
поетеси Зої Ружин.

На основі достовірних джерел 
О.М.Гаврилюк докладно досліджує іс-
торію рідного містечка. Лисянка стала 
першим населеним пунктом, де малий 
Тарас Шевченко на шляху до творчих 
висот шукав собі вчителя-маляра. І, 
якщо окреслити Шевченків край місцем 
народження Т.Г.Шевченка в с.Моринці 
(в ХVІІ та перших двох десятиліттях ХVІІІ 
ст. історичною Лисянщиною, тобто тією 
землею, де минули його дитячі роки, де 
він із батьком відвідував місцеві ярмар-
ки та базари, зазнав кріпацької праці, 
подорожував у пошуках учителя малю-
вання), то Лисянка, без перебільшення, 
є центром Шевченкового краю, вважає 
автор. При цьому саме у козацькому 
реєстрі Лисянської сотні Корсунсько-
го полку 1649 року вперше фіксується 
прізвище Шевченко, а тому Лисянщина 
є пуповиною роду Великого Кобзаря. 

Також, за твердженням науковців, іс-
ториків та краєзнавців, козацьке місто 
Лисянка є не тільки місцем народжен-
ня Гетьмана України Б.Хмельницького, а 
й його вірогідним місцем перепохован-
ня полковником Капустою від польських 
військ під керівництвом С.Чернецького у 
1664 році. Вони перепоховали як самого 
Б.Хмельницького, так і його сина Тимо-
ша поблизу Лисянки на «горі в Штолино-
му дворі», на цвинтарі їхнього родового 
хутора Хмільник у 1664 році. Це все дає 
право Лисянщині називатися одним із 
духовних та культурних центрів України, 
як земля Богдана і Тараса.

Враховуючи історичні матеріали, що 
прямо чи опосередковано вказують на 
це, О.М.Гаврилюк від імені Лисянсько-
го полку ЧОКТ ВГО УРК на презентації 
своєї книги запропонував державі, гро-
мадянському суспільству та Лисянській 
ТГ Національний проєкт — музей пое-
ми «Гайдамаки» Т.Г.Шевченка в містеч-
ку Лисянка в складі Національного за-
повідника «Батьківщина Т.Г.Шевченка». 
Передумовою цього є те, що істори-
ко-культурний національний заповідник 
у Звенигородському районі створений 
із метою збереження Шевченківських 
меморіальних місць і повинен нада-
лі розвиватися та ширше охоплювати 
творчість генія українського народу — 
Т.Г.Шевченка, в тому числі в селищі Ли-
сянка.

Підставою для реалізації ініціативи 
є багата та видатна історія Лисянки ча-
сів козацтва й гайдамацтва. Так, у ХVІІІ 
столітті гайдамацький рух охопив усю 
Правобережну й частину Лівобережної 
України — то пригасаючи, то спалахую-
чи з новою силою. Цей рух неодноразо-
во переростав у великі повстання 1734, 
1750, 1768 та 1789 років. Наймогутні-
шим було повстання 1768-го під при-
водом М.Залізняка, відоме під назвою 

Коліївщина. За цей час Лисянка, як один 
із центрів гайдамаччини, разом із Уман-
ню та Холодним Яром, стала символом 
гайдамацького руху в Україні.

За своїм розмахом та наслідками 
Коліївщина відіграла значну роль у фор-
муванні національної свідомості україн-
ського народу. Лише після трьох розді-
лів Речі Посполитої в 1772, 1793 та 1795 
роках, коли ця держава впала під уда-
рами сильних агресивних імперій (ро-
сійської, Пруської та Австрійської) й за-
вершила своє існування, гайдамацький 
рух остаточно припинився. До росії ві-
дійшли Литва, Білорусь, Волинь, Поді-
лля, Київщина, а з нею — й Лисянщина. 
Відтак 80 відсотків українського етносу 
ввійшло у нове ХІХ століття вже як під-
дане імперії. Проте у пам’яті українсько-
го народу, в народних легендах і пере-
казах козаки й гайдамаки виступали як 
народні месники, які ціною свого життя 
прокладали українському народові шлях 
у майбутнє.

До подій у Лисянці під час Коліївщи-
ни звертався наш земляк Тарас Шев-
ченко, відображаючи це у своїх поемах 
«Гайдамаки», «Прогулка с удовольсти-
ем и не без морали» та інших. Відо-
бразив ті події в своєму творі «Останні 
орли» й Михало Старицький. Дослідив 
належним чином тему в книгах «Таємни-
ці минулого козацької Лисянки», «Звитя-
га козацької Лисянки», «Лисянка — ве-
лич українського духу», «Лисянщина на 
перехресті епох» і Олександр Гаврилюк. 

Об’єкт потребує охорони 
держави 

Збираючи матеріал для книги «Лисян-
щина на перехресті епох» у трьох книгах, 
її автор О.М.Гаврилюк провів досліджен-
ня історії будівлі в м.Лисянка по вул.Сана-
торна, 5, відомої як «Будинок управителя 
чи будинок ксьондза», що був збудований 
у кінці 1750-их поруч із костелом. Свід-
ченням того є письмове джерело, що в 
1757 році в Лисянку прибув її власник 
князь Йозеф Яблоновський і на Різд-
во Богоматері привселюдно підтвердив 
фундацію своєї матері — костьол отців 

францисканців в ім’я Непорочного зачат-
тя і Святого Юзефа. Він подарував васи-
ліанам споруду старого замку, а також 
церкву, що знаходилася в Лисянці й була 
вільною. Це був закритий православний 
храм. Яблоновський повернув слободу 
та відвів велике місце для монастирських 
будівель фільварку, дав розпорядження 
побудувати невеличку каплицю. Фунда-
тор Лисянського базиліанського монас-
тиря призначив монастирю на утриман-
ня щорічну допомогу в сумі 200 польських 
злотих. Тоді ж князь Йозеф Яблуновський 
звелів звести на новому місці в Лисянці 
кам’яний замок із баштами, після чого по-
чалося його будівництво.

Підтвердженням є також науковий 
висновок фахівця — кандидата архітек-
турних наук, головного архітектора запо-
відника «Стародавній Київ», засновника 
групи «Архітектурна спадщина України» 
Анатолія Ізотова, який стверджує: цей 
об’єкт має всі ознаки об’єкта культурної 
спадщини національного значення.

З цих підстав лисянське козацтво, 
залучивши відповідних фахівців, через 
ТОВ «Науково-дослідний центр архітек-
турної та містобудівної спадщини» звер-
нулося в установленому законом поряд-
ку до відповідної комісії щодо охорони 
та збереження культурної спадщини при 
ЧОДА з пакетом документів для надан-
ня охоронного статусу «Будинку упра-
вителя чи будинку ксьондза», який був 
збудований у кінці 1750-их років поруч 
із костелом та був свідком подій епо-
хи Коліївщини в 1768 році. В листопа-
ді 2025 року комісія 14 голосами «за», 
жодного — «проти», підтримала цю про-
позицію. Станом на березень 2026-го є 
відповідне розпорядження голови ЧОДА 
І.І.Табурця, яке направлене на пого-
дження до Міністерства культури Укра-
їни для підготовки та прийняття відпо-
відної постанови Кабінетом Міністрів 
України.

Відповідно до вимог ст.23 Зако-
ну України «Про охорону культурної 
спадщини», Лисянська селищна рада, 
як власник виявленого об’єкта куль-
турної спадщини, з березня 2026 року 
зобов’язана укласти з відповідним орга-
ном охорони культурної спадщини охо-
ронний договір. Ця вимога законодав-
ства зобов’язує взяти об’єкт під охорону 
й утримувати його в належному стані 
(без чагарників, із закритими вікнами та 
дверми, під відповідним наглядом, щоб 
зупинити нашестя чорних археологів). 
Об’єкт потребує виготовлення відповід-
ної документації на земельну ділянку та 
будівлю з урахуванням його нового ста-
тусу. 

Поруч із цим будинком у 1795 році 
закінчив своє земне життя та був по-
хований на території Лисянського ри-
мо-католицького монастиря полковник 
війська Речі Посполитої Станіслав Чар-
ковський (1739-1795), який боровся за 
польську державність разом із Тодеу-
шом Костюшком. Надмогильна плита з 
написом «Тут спочиває сном вічним Ста-
ніслав Чарковський, полковник війська 
польського. Року 1795» та його похован-
ням збереглися в м.Лисянка до цього 
часу та були відновлені римо-католика-
ми в 2018 році. Це свідчить про те, що 
сучасні поляки пам’ятають свою історію 
та шанують своє родове коріння на те-
риторії колишньої Речі Посполитої.

Істина завжди перемагає
Все це в сукупності дає нам право в 

установленому законом порядку, разом 
із органами державної влади та місце-
вого самоврядування, за підтримки гро-
мадськості, створити відповідну робочу 
групу на чолі в.о. голови Лисянської се-
лищної ради О.В.Макушенком, розроби-
ти та реалізувати проєкт Національного 
значення — музей поеми «Гайдамаки» 
Т.Г.Шевченка в м.Лисянка в складі Наці-
онального заповідника «Батьківщина Та-
раса Шевченка».

В цьому будинку може розмістити-
ся мистецька галерея з 68 робіт, яку зі-
брали та передали лисянські коза-
ки до Лисянського історичного музею 
ім.Т.Г.Шевченка. Також не буде зайвим 
розміщення в цьому будинку Центру укра-
їнсько-польської дружби на Черкащині.

Тим більше, що керівник НЗ «Батьків-
щина Т.Г. Шевченка», очільники Черкась-
кої ОДА, Черкаської обласної ради, Зве-
нигородської РДА та Звенигородської 
районної ради під час урочистих заходів 
висловили О.М.Гаврилюку, як ініціатору 
даного проєкту, свою підтримку.

Звертаємося до керівника органу міс-
цевого самоврядування О.В.Макушенка з 
ініціативою винести в установленому за-
коном порядку на громадське обговорен-
ня питання створення на території Лисян-
ської ТГ проєкту Національного значення 
— музей поеми «Гайдамаки» Т.Г. Шевчен-
ка в селищі Лисянка в складі Національ-
ного заповідника «Батьківщина Тараса 
Шевченка». Обговорити дане питання не-
обхідно й на виконкомі та сесії Лисянської 
селищної ради з прийняттям необхідних 
управлінських рішень щодо створення та 
реалізації плану даного проєкту.

Для нас Шевченкове слово — слово 
правди, свободи та гідності! Воно живе 
поза часом, об’єднує українців навколо 
найважливішого, наповнює нас силами 
продовжувати боротьбу за справедли-
вість, національну пам’ять і право бути 
господарями на власній землі й зараз, 
коли поруч так багато зла. Саме тому 
нині в Силах оборони України відстою-
ють територіальну цілісність, держав-
ний суверенітет 33 лисянських козаки! 
Три козаки-воїни — Сергій Іванович Ян-
чук, Сергій Дмитрович Хоренко та Олек-
сандр Миколайович Пилипенко за час 
військових дій пропали безвісти.

Нехай творчість Тараса Шевченка — 
митця справді світового масштабу — за-
лишається для нас духовним заповітом 
і нагадуванням, що істина завжди пере-
магає.

Слава Україні! Слава Т.Г.Шевченку! 
Борис МАРЧЕНКО, 

отаман ЧОКТ ВГО УРК

Лисянські козаки ініціювали Національний проєкт
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В
и не замислювалися, скільки тисячоліть хазяйнують хлібороби на наших 
теренах? Ні? І я не задумувався. Та якось випадково почув із радіопередачі, що 
землеробством займалися ще мешканці поселень трипільської культури. Ось тоді 

й майнула думка, що ця фраза стосується безпосередньо рідної Черкащини. Бо на її 
теренах поселень цієї епохи — хоч греблю гати! Їх — не один десяток, а в них — залишків 
жител древніх хліборобів не те що сотні, а — тисячі. 

Мені свого часу 
пощастило

Кілька років тому, поверта-
ючись із поїздки в Христинів-
ський район, вирішив зупини-
тися у першому на уманській 
трасі тальнівському селі Леге-
дзине, щоб зустрітися з Вла-
диславом Чабанюком. Заглянув 
у музей заповідника, але Вла-
дислава Васильовича не було. 
Виявилося, що він — на архе-
ологічних розкопках, котрі про-
водять на одному з полів сусід-
ніх Тальянок. 

Що тривають дослідження 
тутешнього поселення трипіль-
ської культури (а вже на Дон-
басі йшла АТО/ООС), було для 
мене повною несподіванкою. 
Тож, як не скористатися мож-
ливістю все побачити, доторк
нутися своїми руками? Зви-
чайно, поїхав на тальянківське 
поле. 

Так потрапив на одну з 
останніх археологічних роз-
копок поселення трипільської 
культури на Черкащині. Бо піс-
ля того літа через брак фінан-
сування їх припинили на кілька 
років і відновили лише торік. 

Кілька фотознімків, зробле-
них у полі того спекотного дня 
наприкінці липня, публікуємо на 
цій сторінці.

Щедріше, 
ніж у самому Трипіллі

Назву цілій історичній епо-
сі дало село Трипілля, що зна-
ходиться на правобережжі Дні-
пра, неподалік Ржищева на 
Київщині. Якраз там у 1893-

1896 роках київський археолог 
Вікентій Хвойка знайшов і ви-
вчив пам’ятки із глинобитними 
площадками. З часом подібні 
археологічні об’єкти Вікентій 
Вацлавович виявив та дослідив 
упродовж двох наступних деся-
тиліть на територіях як сучасної 
Київської, так і Черкаської, Ві-
нницької, Хмельницької та ін-
ших областей.

— Найбільше місць посе-
лень трипільської епохи роз-
ташовані в нас, на Черкащині, 
— розповідає директор Дер-
жавного історико-культурно-
го заповідника «Трипільська 
культура» Владислав Чабанюк. 
— Тут, зокрема, знаходяться й 
найбільші за територією посе-
лення не лише України, а й Єв-
ропи. Маю на увазі (далі нази-
ваю нинішні села, поблизу яких 
знаходяться такі археологіч-
ні пам’ятки) Доброводи (пло-
ща 250 га), Косенівку (120 га), 
Аполянку (60 га) на Уманщині, 
Чичиркозівку (250 га) та Віль-
хівець (110 га) на Звенигород-
щині, Майданецьке (270 га), 
Веселий Кут (150 га), Глибочок 
(130 га), Піщану та Онопріївку 
(по 60 га) на Тальнівщині. 

Наймогутніше — 
Тальянківське поселення

— Наймогутнішим поселен-
ням Трипільської культури є Та-
льянківське, що знаходиться на 
полях і в межах села Тальянки, 
та частково — полях Легедзи-
ного, — продовжує Владислав 
Чабанюк. — Адже воно займає 
площу 450 гектарів та є най-
більш потужним серед ранньо-
землеробських поселень світу, 

залишки яких виявлені на сьо-
годні.

— Скільки, за даними ге-
офізичних зйомок, житлових 
будівель ви нарахували по-
близу Тальянок? 

— У межах 2700-3000. Каже-
мо — близько трьох тисяч, бо 
частина знаходяться у межах 
крайніх садиб вулиць нинішніх 
Тальянок, де їх ідентифікувати 
складно. Але досить того, що 
виявлено в полях.

— Яку кількість археологіч-
них розкопок здійснено тут? 

— Понад чотири десятки 
розкопок, під час яких виявле-
но близько шести десятків бу-
дівель. Це — житло трипільців, 
гончарні печі та інше.

— Тальянківське — найдав-
ніше хліборобське поселення 
на теренах нашого краю? 

— Ні. Найбільш давнім є те, 
що знаходиться в Гребенюко-
вому яру села Майданецьке. 
Воно — на тисячу років старіше 
решти місцевих трипільських.

Музей заповідника 
вражає

І це — правда. Бо в ньому 
зосереджені безліч артефактів 
трипільської культури. А це — й 
різноманітний посуд із випале-
ної глини, й залишки землероб-
ських знарядь праці того часу, й 
мініатюрні скульптурні фігурки, 
й прадавні зернотерки, й фраг-
ментарні уламки стін та підлоги 
жител. Є навіть унікальні речі, 
які в сучасному світі відомі в 2-3 
екземплярах. А ще — відтворене 
працівниками заповідника жит-
ло давніх хліборобів. 

Про трипільську культуру 

можна багато говорити, щось 
заперечувати, а ще більше — 
дивуватися. Але факт є фактом: 
хліборобство на наших землях 
існувало значно раніше, ніж на 
просторах різних імперій. 

Воістину, Україна має пра-
давню землеробську історію, а 

хліборобство Черкащини сягає 
корінням глибини кількох тися-
чоліть.

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора. 
с.Легедзине 

на Тальнівщині

Хліборобство Черкащини сягає
V тисячоліття до нашої ери

Розкопки ведуть 
студенти.

Посудина трипільців неушкоджена. А тут є щось унікальне.

Владислав Чабанюк.

Екскурсія з Паланської громади.

Музей заповідника в Легедзиному.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
30 березня

Вівторок, 
31 березня

Середа, 
1 квітня

Четвер, 
2 квітня

П’ятниця, 
3 квітня

Субота, 
4 квітня

Неділя, 
5 квітня

2+2
6.00 Т/с "Ворон та Воробйов" 
13.50 Д/ф "Артилерія: Секрет 

точності"
14.55 "Загублений світ"
15.55 Х/ф "Скелелаз" (12+)
18.00 Х/ф "13-й район: Ульти-

матум" (12+)
19.55 Х/ф "Такий саме зрадник, 

як ми" (12+)
22.00 Т/с "Вавилон. Берлін" 
23.55 Х/ф "Під водою" (16+)
1.50 "Загублений світ"
4.05 "Джедаі"

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного злочину" 
8.20 МастерШеф (12+)
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
22.45 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
0.30 Т/с "Хід прокурора" (12+)
2.55 Т/с "Історія одного злочину" 

(12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.10 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-2" (12+)
11.45 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Велогонка без правил" 
17.40 Х/ф "Ідальго"
20.10 Х/ф "Робінзон Крузо" 
22.00 Т/с "Вавилон. Берлін" 
23.55 Х/ф "Скелелаз" (12+)
2.00 "Загублений світ"
4.20 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.45 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-3" (12+)
11.10 "Загублений світ"
15.10 Х/ф "Рятівник" (12+)
17.55 Х/ф "Нестр4мні" (12+)
19.50 Х/ф "Згадати все" (12+)
22.00 Т/с "Вавилон. Берлін" 
23.50 Х/ф "Життя на межі" 
1.45 "Загублений світ"
4.55 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.20 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-3" (12+)
11.55 "Загублений світ"
14.55 Х/ф "Згадати все" (12+)
17.05 Х/ф "Шибайголови" 
19.05 Х/ф "Гнів" (12+)
22.00 Х/ф "Оксамитові ручки" 
0.00 Х/ф "Щасливий день 

смерті 2" (12+)
1.55 "Загублений світ"
4.20 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.45 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-3" (12+)
11.10 "Загублений світ" (12+)
14.10 Х/ф "Ідальго"
16.55 Х/ф "Такий саме зрад-

ник, як ми" (12+)
19.00 Х/ф "Місія на двох" (12+)
21.00 Х/ф "Цілком таємно" 
23.05 Х/ф "Пряничний чоловічок" 
1.15 "Загублений світ"
3.55 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.15 "Загублений світ"
12.15 Х/ф "Рятівник" (12+)
15.00 Х/ф "Потрійний форсаж: 

Токійський дрифт" (
17.00 Х/ф "Форсаж-4" (12+)
19.00 Х/ф "Орлиний зір" (12+)
21.10 Х/ф "Привид" (12+)
23.45 Х/ф "Париж. Місто мерт-

вих" (16+)
1.35 "Загублений світ"
4.40 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.10 "Загублений світ"
11.10 "Загублений світ. Леген-

дарне Чорномор'я"
12.10 Х/ф "Робінзон Крузо" 
14.00 Х/ф "Згадати все" (12+)
16.10 Х/ф "Гнів" (12+)
19.00 Х/ф "Форсаж-5" (12+)
21.35 Х/ф "Форсаж-6" (12+)
0.00 Х/ф "Щоденники месника" 
2.05 "Загублений світ"
4.25 "Джедаі"

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного злочину 

(продовження)" (12+)
8.15 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
10.55 Т/с "Історія одного злочину" 
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
22.45 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
0.35 Т/с "Хід прокурора" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Теле-
магазин

11:30, 15:00, 18:30 В гарній 
формі

13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті
22:50 Every day

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.05 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 "Садові поради"
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Скептик"
13.25 "Правда життя" (12+)
14.25 "Таємниці світу" (12+)
15.25 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
21.00 Т/с "Зниклі"
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.00 "Квадратний метр"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "Елементарно" 
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.00 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Таємниці світу" (12+)
4.10 "Спартан. Дух бороть-

би" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Історія одного злочину" 
8.30 Т/с "Морська поліція: Лос Ан-

джелес" (12+)
11.00 Т/с "Історія одного злочину" 
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.30 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
22.45 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
0.35 Т/с "Хід прокурора" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного злочину" 
8.25 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
11.00 Т/с "Історія одного злочину"
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
22.45 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
0.30 Т/с "Хід прокурора" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного злочину" 
8.30 Т/с "Морська поліція: Лос Ан-

джелес" (12+)
11.05 Т/с "Історія одного злочину" 

(12+)
13.50 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Т/с "Сліпа" (12+)
21.50 Т/с "Морська поліція: Лос 

Анджелес" (12+)
0.30 Т/с "К.О.Д." (12+)

СТБ

3.00 Т/с "К.О.Д. (продовження)" 

(12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

21.45 Т/с "Слід" (12+)

СТБ

3.05 Т/с "Слід" (12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

21.50 Супермама (12+)

2.25 Т/с "Слід" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 
1.05 "Випадковий свідок"
2.00 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Таємниці світу" (12+)
4.10 "Ліки для системи" 

(12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Чи є у тварин емоції?
12.50 Синя безодня
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Синя безодня
19.50 Пекельна десятка
21.50 Історія під містичним 

кутом
23.50 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.00 "Речовий доказ" (12+)
3.15 "Таємниці світу" (12+)
4.15 "Потяг на Схід" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "Елементарно" 
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика справа"
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 
1.05 "Випадковий свідок"
2.05 "Речовий доказ" (12+)
3.30 "Театр бойових дій. 

Прихисток" (12+)
4.15 "Театр бойових дій. 

Залізна завіса для 
Чехова" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "Елементарно" 
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 
1.05 "Випадковий свідок"
2.05 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
3.35 "Школа +? = Перемо-

га" (12+)
4.15 "Історії війни. Гвардія 

Наступу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.30 Т/с "Дрон" (12+)
17.30 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.45 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
2.00 "Випадковий свідок"
2.10 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
2.30 "Історії війни. Метро" 

(12+)
4.15 "Історії війни. Запах Із-

юма" (12+)

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

9.25 "Випадковий свідок"

10.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)

13.30 Т/с "Дрон" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.45 Т/с "NCIS: Полю-

вання на вбивцю" 

(12+)

2.05 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Скептик"
13.25 "Правда життя" (12+)
14.25 "Таємниці світу" (12+)
15.25 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
21.00 Т/с "Зниклі" (12+)
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.00 "Квадратний метр"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Скептик"
13.25 "Правда життя" (12+)
14.25 "Таємниці світу" (12+)
15.25 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
21.00 Т/с "Зниклі" (12+)
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.00 "Квадратний метр"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Скептик"
13.25 "Правда життя" (12+)
14.25 "Таємниці світу" (12+)
15.25 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
21.00 Т/с "Зниклі" (12+)
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.00 "Квадратний метр"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Скептик"
13.25 "Правда життя" (12+)
14.25 "Таємниці світу" (12+)
15.25 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
21.00 Т/с "Зниклі" (12+)
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.00 "Квадратний метр"
2.30 "Україна: забута історія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.30 "Великі українці"
7.30 "Україна вражає"
8.30 "Зіркові долі"
9.10 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Таємниці світу" (12+)
13.30 Т/с "Комісар Рекс"
15.30 Т/с "Зниклі" (12+)
19.00 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
23.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.30 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.30 "Великі українці"
7.30 "Україна вражає"
8.30 "Зіркові долі"
9.10 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Таємниці світу" 

(12+)
13.30 Т/с "Комісар Рекс"
15.30 Т/с "Зниклі" (12+)
19.00 Т/с "Убивство в Гам-

бурзі" (12+)
23.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Зіркові долі"
1.30 "Корисні поради"
2.30 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Чи є у тварин емоції?
12.50 Синя безодня
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Синя безодня
19.50 Пекельна десятка
21.50 Мегазаводи
23.50 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

ТЕТ
5.00 Моя суперродина
6.00 Панянка-селянка
8.00 Х/ф "Принц-ведмідь"
9.00 Т/с "Ненсі Дрю"
11.00 Х/ф "Все моє життя"
12.50 Х/ф "У пошуках тебе"
15.00 Х/ф "Алоха"
17.00 Х/ф "Двоє: я та моя 

тінь"
19.00 Х/ф "Дівчина з Джерсі"
21.00 Т/с "Ромео і Джульєтта 

з Черкас 4"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.20 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

2.15 Вечірка 2
3.05 Т/с "Євродиректор"
3.55 Ближче до зірок

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Чи є у тварин емоції?
12.50 Синя безодня
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Синя безодня
19.50 Пекельна десятка
21.50 Мегазаводи
23.50 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Боротьба за виживання
12.50 Синя безодня
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Синя безодня
19.50 Найнебезпечніші тва-

рини
21.50 Мегазаводи
23.50 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Знайомство з дикою 

природою
12.50 Синя безодня
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Синя безодня
19.50 Найнебезпечніші тва-

рини
21.50 Мегазаводи
23.50 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Скептик

Мега
6.00 Шість соток
8.00 Удачний проект
9.00 Україна: забута історія
9.50 Таємниці світу
11.50 Містичні історії
14.50 Вижити на Алясці з Ле-

сом Страудом
19.45 Найнебезпечніші тва-

рини
21.45 Містика: Безтілесні
23.00 Містичні історії
0.50 Королі Франції
1.40 Україна: забута історія
2.20 Скептик

Мега
6.00 Шість соток
8.00 Удачний проект
9.00 Королі Франції
9.50 Таємниці світу
11.50 Містичні історії
14.40 Містика: Безтілесні
15.50 Найнебезпечніші тва-

рини
18.00 Вижити на Алясці з 

Лесом Страудом
23.00 Містичні історії
0.50 Королі Франції
1.40 Містична Україна
2.20 Скептик

ТЕТ
5.00 Моя суперродина
6.00 Панянка-селянка
8.00 Х/ф "Нове вбрання ко-

роля"
9.00 Т/с "Ненсі Дрю"
11.00 Х/ф "Ромео та Джу-

льєтта"
13.10 Х/ф "Оптом дешевше"
15.00 Х/ф "Оптом дешевше 2"
16.35 Х/ф "Родина за хвилину"
18.45 Х/ф "Місіс Даутфайр"
21.00 Т/с "Ромео і Джульєтта 

з Черкас 4"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.20 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
2.15 Вечірка 2
3.05 Т/с "Євродиректор"
3.55 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 Моя суперродина
6.00 Панянка-селянка
8.00 Х/ф "Осляча шкура"
9.00 Т/с "Ненсі Дрю"
11.00 Х/ф "Дракон Піта"
12.50 Х/ф "Інша жінка"
15.00 Х/ф "Прикинься моїм 

чоловіком"
17.00 Х/ф "Дівчина з Джерсі"
19.00 Х/ф "Ранковий підйом"
21.00 Т/с "Ромео і Джульєтта 

з Черкас 4"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.20 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

2.15 Вечірка 2
3.05 Т/с "Євродиректор"
3.55 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 Моя суперродина
6.00 Панянка-селянка
8.00 Х/ф "Дівчинка з сірниками"
9.00 Т/с "Ненсі Дрю"
11.00 Х/ф "Дім дивних дітей 

міс Сапсан"
13.10 Х/ф "Тут і зараз"
15.00 Х/ф "Поклик пращурів"
16.50 Х/ф "Рятувальники Малібу"
19.00 Х/ф "Полісмен у дит-

садку"
21.00 Т/с "Ромео і Джульєтта 

з Черкас 4"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.20 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
2.15 Вечірка 2
3.05 Т/с "Євродиректор"
3.55 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 М/ф "Бембі 2"
6.10 М/ф "Супер Шістка"
7.50 Т/с "Ромео і Джульєтта з 

Черкас 4"
11.50 М/ф "Рая та останній 

дракон"
13.40 Х/ф "Все моє життя"
15.20 Х/ф "Дракон Піта"
17.20 Х/ф "Смокінг"
19.10 Х/ф "Випадковий шпи-

гун"
21.00 Я люблю Україну
23.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант
0.50 Найкраща оселя
1.40 Моя суперродина
3.10 Панянка-селянка
3.55 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 Найкраща оселя
6.00 М/ф "Бембі"
7.15 М/ф "Бембі 2"
8.25 М/ф "Книга життя"
10.05 М/ф "Супер Шістка"
11.55 М/ф "Вперед і вгору"
13.40 Х/ф "Місіс Даутфайр"
16.00 Х/ф "Полісмен у дит-

садку"
18.00 Х/ф "Один плюс один"
20.00 Х/ф "Твої, мої і наші"
22.00 Х/ф "Випадковий шпи-

гун"
0.00 Розсміши коміка
1.25 Моя суперродина
2.50 Панянка-селянка
3.35 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 М/ф "Табалуга"
6.30 Ближче до зірок
9.30 М/ф "Братик ведмедик"
11.00 М/ф "Вперед і вгору"
12.45 М/ф "Воллі"
14.30 Х/ф "Лампо. Вірний 

пес"
16.15 Х/ф "Твої, мої і наші"
18.00 Я люблю Україну
19.50 Х/ф "Трансформери"
22.20 Х/ф "Смокінг"
0.10 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант
1.55 Панянка-селянка
3.35 Ближче до зірок

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 У фокусі — 
Європа

11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 Euromaxx
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 Глобал 
3000

11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 Завтра-
сьогодні

11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30-21:30  Телемагазин
11:15, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі 

подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:50 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
10:30-21:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:30 Творча майстерня
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі 

подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових подій
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Популярне резюме про наміри отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
Повне та скорочене наймену-

вання суб’єкта господарювання:
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ФАРВАТЕР 
НК» (скорочено «ТОВ ФАРВАТЕР 
НК») повідомляє про намір отри-
мати дозвіл на викиди забрудню-
ючих речовин в атмосферне по-
вітря стаціонарними джерелами 
для майданчика АЗС з АГЗП.

Ідентифікаційний код за 
ЄДРПОУ: 45578982.

Популярне резюме:
Юридична адреса суб’єкта гос-

подарювання: 18029, Черкаська 
область, м.Черкаси, проспект Пе-
ремоги, 9. Контактний номер те-
лефону +38 (067) 4722505; e-mail: 
naftaluxs@gmail.com, farvaternk@
gmail.com.

Місцезнаходження об’єкта/про-
мислового майданчика: 18008, 
Черкаська область, Черкаський 
р-н, с.Орловець, вул.Смілянська, 
б/н.

Метою отримання дозволу на 
викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря стаціонарни-
ми джерелами є: отримання до-
зволу на викиди для існуючого 
об’єкта.

Відомості про наявність висно-
вку з оцінки впливу на довкілля: 
згідно з законом України «Про 
оцінку впливу на довкілля» №2059-
VIII від 23.05.2017 р. та постанови 
Кабінету Міністрів України №1010 
від 13.12.2017 діяльність ТОВ 
«ФАРВАТЕР НК» на майданчику 

АЗС з АГЗП, належить до другої 
категорії видів планової діяльнос-
ті та об’єктів, які можуть мати зна-
чний вплив на довкілля та підля-
гають оцінці впливу на довкілля 
ч.3. пункт 4 (поверхневе та під-
земне зберігання викопного пали-
ва чи продуктів його переробки на 
площі 500 м2 і більше або об’ємом 
(для рідких або газоподібних) 
15 м3 і більше). Підприємством 
проведено процедуру оцінки 
впливу на довкілля та отрима-
но позитивний висновок з оцінки 
впливу на довкілля планової ді-
яльності: «Реконструкція існуючої 
АЗС із розміщенням на території 
автомобільного газозаправного 
пункту (АГЗП) по вулиці Смілян-
ській, б/н у с.Орловець Черкась-
кого району Черкаської облас-
ті». Виданий управлінням екології 
та природних ресурсів Черкась-
кої обласної державної адміні-
страції від 28.01.2022 року за 
№2250/02/10-03-25/1. 

Загальний опис об’єкта (опис 
виробництв та технологічного 
устаткування): 

Сфера діяльності «ТОВ ФАР-
ВАТЕР НК» на майданчику АЗС з 
АГЗП за КВЕД є: роздрібна тор-
гівля пальним. Режим роботи 
об‘єкта — цілодобовий. 

Джерелом впливу на стан ат-
мосферного повітря є: зберігання 
палива (бензин, ДП, СВГ) у резер-
вуарах, відпуск палива з ПРК.

На АЗС працюють чотири під-

земних резервуари, загальний 
об’єм складу ПММ — 75 м3 (два 
об’ємом по 12.5 м3 для зберіган-
ня бензину та два резервуари 
об’ємом по 25 м3 для зберігання 
дизельного пального). Для відпус-
ку пального працють дві колонки: 
4 — рукавні двохсторонні на два 
види палива (одна — бензин А-92, 
А-95, друга — ДП, ДП «Євро»).

АГЗП, що розміщений на те-
риторії АЗС, призначений для 
прийому зберігання та заправ-
ки балонів автомобілів скрапле-
ним вуглеводневим газом (СВГ). 
Для виконання виробничих про-
цесів на території АГЗП розмі-
щений Модуль «Шельф» у складі 
надземного резервуару СВГ — 10 
(загальним об’ємом 10 м3 для на-
копичення і видачі СВГ), паливо-
приймального вузла СВГ, насосу 
перекачування СВГ та газорозда-
вальної колонки ГРК «Шельф 100-
1 LPG» з навісом на одну струб-
цину.

Річний об'єм нафтопродуктів, 
що зберігаються на промислово-
му майданчику — бензин — 300 м3 
на рік, дизельне пальне — 500 м3 
на рік, СВГ — 1000 м3 на рік.

Відомості, щодо видів та об-
сягів викидів: речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом, 
— 0.002 т/рік, оксиди азоту (у пе-
рерахунку на діоксид азоту [NO + 
NO

2
]) — 0,841 т/рік, сірки діоксид 

(ангідрид сірчистий) — 0,061 т/

рік, оксид вуглецю — 0,026 т/рік, 
вуглецю діоксид — 48,152 т/рік, 
вуглеводні насичені С
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 (роз-

чинник рпк — 26611 й ін.) у пе-
рерахунку на сумарний органіч-
ний вуглець — 0,101 т/рік, бутан 
— 0,488 т/рік, пропан — 0,324 т/
рік, ізопропілбензол — 0,00002 т/
рік, сірководень (H

2
S) — 0,00004 

т/рік, етантіол (етилмеркаптан) — 
0,00004 т/рік, бензол — 0,0002 т/
рік, ксилол — 0,0001 т/рік, толуол 
— 0,0002 т/рік.

На АЗС із АГЗП відсутні вироб-
ництва, технологічне устаткуван-
ня, на яких повинні впроваджува-
тись найкращі доступні технології 
та методи керування. За ступенем 
впливу на забруднення атмос-
ферного повітря дане підприєм-
ство відноситься до об’єктів тре-
тьої групи.

Підприємством розроблені та 
запроваджуються заходи щодо 
охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеороліч-
них умовах, заплановані на випа-
док попередження щодо очікуван-
ня НМУ, та заходи щодо охорони 
атмосферного повітря на випадок 
виникнення надзвичайних ситуа-
цій техногенного та природного 
характеру, ліквідації наслідків за-
бруднення атмосферного повітря. 
Викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від майдан-
чика підприємства не перевищу-
ють нормативів ГДВ, установле-
них законодавством України, тому 

заходи щодо запобігання переви-
щення встановлених нормативів 
ГДВ для найбільш поширених та 
небезпечних забруднюючих ре-
човин не плануються. На об’єкті 
(промисловому майданчику) при-
сутнє одне залпове організоване 
стаціонарне джерело викидів. Інші 
заходи, направленні на скорочен-
ня викидів забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря, не розро-
бляються. На випадок остаточного 
припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря, перед-
бачені заходи по проведенню міс-
ця діяльності у задовільний стан.

Викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря не створю-
ють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі СЗЗ.

Пропозиції щодо дозволених 
обсягів викидів забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря стаці-
онарними джерелами надаються 
у відповідності до чинного зако-
нодавства України, а саме: наказу 
Мінприроди №309 від 27.06.2006.

Збір зауважень громадських 
організацій та окремих громадян 
з даного питання проводить (про-
тягом 30 календарних днів з дати 
публікації повідомлення) Черкась-
кою обласною військовою адміні-
страцією за адресою: 18001, Чер-
каська область, м.Черкаси, бульв.
Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 
37-22-49, 37-29-15, 36-11-13, 
e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання  дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
Сільськогосподарське товариство з об-

меженою відповідальністю «Злагода» (СТОВ 
«Злагода») (ЄДРПОУ 03792757), юридична 
адреса: 20234, Україна, Черкаська область, 
с.Кобиляки, вул.Миру, 54, має намір отри-
мати дозвіл на викиди забруднюючих речо-
вин (далі — ЗР) в атмосферне повітря. 

Вид діяльності за КВЕД 01.11 — вирощу-
вання зернових культур (крім рису), бобо-
вих культур і насіння олійних культур. Відпо-
відно до вимог ст.3 ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля» дана діяльність не відноситься 
до видів планованої діяльності та об’єктів, 
які підлягають оцінці впливу на довкілля.

Основними джерелами утворення вики-
дів ЗР є: паливо використовуюче устатку-

вання, пост зварювання, склади для збері-
гання зерна, устаткування для оброблення 
зерна (крупорушки), резервуари для збері-
гання пального та паливо роздавальна ко-
лонка. Під час експлуатації об’єкта орієн-
товні обсяги викидів в атмосферне повітря 
становлять (т/рік): сполуки азоту (0,026), 
вуглецю оксид (0,024), речовини у вигля-
ді суспендованих твердих частинок (0,673), 
метан (0,001), НМЛОС (0,035), заліза та 
його сполук (0,001), манган та його сполуки 
(0,0001), сірководень (0,00002), вуглецю ді-
оксид (12,609). 

СТОВ «Злагода» відноситься до третьої 
групи об’єктів за складом документів, у 
яких обґрунтовуються обсяги викидів, у за-

лежності від ступеня впливу об’єкта на за-
бруднення атмосферного повітря, тому від-
повідно до наказу Міндовкілля України від 
27.06.2023 р. №448 заходи щодо впрова-
дження найкращих існуючих технологій ви-
робництва не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин будуть передба-
чені: заходи щодо запобігання перевищен-
ня встановлених нормативів ГДВ у процесі 
виробництва; остаточного припинення ді-
яльності, пов’язаної з викидами забрудню-
ючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеорологічних умовах. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів 
відповідають вимогам законодавства. 

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від підприємства не створю-
ють перевищення рівня впливу на атмос-
ферне повітря на межі СЗЗ та відповідають 
вимогам наказу №309 від 27.06.2006 р. та 
наказу №177 від 10.05.2002 р.

Збір зауважень громадських організа-
цій та окремих громадян з даного питан-
ня проводиться протягом 30 днів з дати 
публікації повідомлення Черкаською облас-
ною військовою адміністрацією за адресою: 
18001, Черкаська область, м.Черкаси, буль-
вар Шевченка, 185; тел.: (0472) 37-22-49, 
37-29-15, 36-11-13, 33-73-13, email: srzg@
ck.gov.ua.

Комунальне підприємство «Черкасиінвестбуд» Черкаської 
міської ради» оголошує пошук забудовників/інвесторів (де-
велоперів) для забудови частини земельної ділянки орієнтовною 
площею 3,3590 га між вул.Олени Теліги та Івана Кожедуба в мікро-
районі «Перемога-2» у м.Черкаси.

Кадастровий номер земельної ділянки — 7110136700:05:024:0085, 
загальна площа — 104,3243 га. 

Адреса земельної ділянки — м.Черкаси, вул.Олени Теліги, вул.
Академіка Корольова (р-н Перемога-2).

Цільове призначення земельної ділянки — для будівництва і об-
слуговування багатоквартирного житлового будинку.

Намір забудови — будівництво житлового кварталу (І черга мі-
крорайону).

Адреса для відправлення пропозицій забудови: вул.Байди 
Вишневецького, 47, м.Черкаси, 18001.

Контактний телефон — 097-759-43-61.
Прийом пропозицій — до 17.04.2026 р.

Втрачене свідоцтво про базову загальну середню освіту, серія ЕР, №53000443, 
видане 04.06.2022 р. Черкаською ЗОШ І-ІІІ ступенів №30 на ім’я Стіни Максима 
Олександровича, вважати недійсним. 

      
Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія УБД, №195501, видане 

3 березня 2018 р. Управлінням персоналу штабу командування ВМС Збройних Сил 
України на ім’я Лупія Ярослава Станіславовича, вважати недійсним.

      
Втрачений єдиний квиток, серія С-ПБП, №017684, виданий у 2025 році Чер-

каською ЗОШ №29 на ім’я Богданова Олексія Олексійовича, вважати недійсним.  
      

Знищене свідоцтво про право власності на нерухоме майно, серія ЯЯЯ, 
№148251, видане 27.07.2007 р. виконавчим комітетом Городищенської міської 
ради на ЗАТ КБ «ПриватБанк», вважати недійсним.

Втрачене 21.03.2026 р. службове посвідчення осо-
би, серія НУП №01645, видане Національним універси-
тетом цивільного захисту України на ім’я Середенко Анни 
Василівни, вважати недійсним.

      

Втрачене посвідчення інваліда ІІ групи, серія Б, 
№051880,  видане 10.02.2017 р. управлінням праці та соці-
ального захисту населення Городищенської райдержадмі-
ністрації Черкаської області на ім’я Піскового Володимира 
Івановича, вважати недійсним.

      

Втрачені атестат про повну загальну середню освіту, се-
рія ЕР, №50307596, та додаток до нього, видані 23.06.2018 р. 
Черкаською гімназією №31 на ім’я Цибулі Ярослава Воло-
димировича, вважати недійсними. 

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМ-

СТВО «ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ БАГА-
ЧЕВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ЧЕР-
КАСЬКОЇ ОБЛАСТІ» (код ЄДРПОУ 
14199608; юридична та поштова 
адреси: 20251, Черкаська обл., 
Звенигородський р-н, місто Ба-
гачеве, вулиця Франка, будинок 
10.) Контактний номер телефону 
(04740)61370; електронна пошта: 
kptmbagacheve@ukr.net.

Місцезнаходження БАГАЧЕВ-
СЬКОГО КПТМ (теплопункт): 
20251, Черкаська обл., Звениго-
родський район, м.Багачеве, вул.
Франка, 10.

Мета отримання дозволу на ви-
киди: отримання дозволу на ви-
киди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здій-
снює БАГАЧЕВСЬКЕ КПТМ (тепло-
пункт) не підпадає під дію ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля», оскіль-
ки потужність опалювального об-
ладнання складає менше 50 МВт.

Основними джерелами виді-
лення забруднюючих речовин є: 

зварювальна дільниця, бензоге-
нератор, газорізальна дільниця, 
металообробна дільниця, дизель-
генераторна установка. В ре-
зультаті виробничої діяльності в 
атмосферне повітря виділяють-
ся такі забруднюючі речовини (т/
рік): діоксид титану — 5Е-5, залі-
зо та його сполуки — 0,005, ман-
ган та його сполуки — 0,000303, 
кремнію діоксид — 0,000177, ре-
човини у вигляді суспендова-
них твердих частинок — 0,0039, 
оксиди азоту — 0,0884, азоту (1) 
оксид (N2

O) — 0,00024, сірки ді-
оксид — 0,004, оксид вуглецю 
— 0,006, вуглеводні граничні — 
0,004, метан — 0,0003. Крім того, 
вуглецю діоксид — 6,365 т/рік.

Майданчик підприємства відно-
ситься до третьої групи об’єктів 
за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, 
у залежності від ступеня впливу 
об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря.

Місцезнаходження БАГАЧЕВ-

СЬКЕ КПТМ (котельня): 20251, 
Черкаська обл., Звенигородський 
район, м.Багачеве, вул.Миру, 1-Б.

Мета отримання дозволу на ви-
киди: отримання дозволу на ви-
киди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здій-
снює БАГАЧЕВСЬКЕ КПТМ (ко-
тельня, не підпадає під дію ЗУ 
«Про оцінку впливу на довкілля», 
Оскільки потужність опалюваль-
ного обладнання складає менше 
50 МВт.

Основними джерелами виді-
лення забруднюючих речовин 
є: котли, витяжна шафа лабора-
торії, бензогенератор, мотоко-
са, дизельгенераторні установ-
ки, когенераційна установка. В 
результаті виробничої діяльності 
в атмосферне повітря виділяють-
ся забруднюючі речовини (т/рік): 
речовини у вигляді суспендова-
них твердих частинок — 0,0027, 
оксиди азоту — 17,677, азоту 
(1) оксид (N2

O) — 0,02176, аміак 
— 2Е-5, сірки діоксид — 0,1086, 

оксид вуглецю — 44,1683, спирт 
етиловий — 0,0006, вуглевод-
ні граничні — 0,0584, метан — 
0,18883. Крім того, вуглецю діо-
ксид — 10430,384 т/рік.

Майданчик підприємства від-
носиться до другої групи об’єктів 
за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, 
у залежності від ступеня впливу 
об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря.

Відповідно до наказу Мініс-
терства охорони навколишнього 
природного середовища Украї-
ни №448 від 27.06.2023 р. заходи 
щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва 
та заходи щодо скорочення вики-
дів не розроблялися.

У переліку заходів щодо ско-
рочення викидів забруднюючих 
речовин при діяльності будуть 
передбачені: заходи щодо запо-
бігання перевищення встанов-
лених нормативів ГДВ у процесі 
виробництва; заходи щодо оста-

точного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забрудню-
ючих речовин в атмосферне по-
вітря, та приведення місця діяль-
ності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного по-
вітря при несприятливих метео-
рологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря не створю-
ють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі са-
нітарно-захисної зони та відпові-
дають вимогам наказу №309 від 
27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських орга-
нізацій та окремих громадян при-
ймаються протягом 30-ти днів з 
дня публікації до Черкаської об-
ласної військової адміністрації/
Черкаської обласної адміністра-
ції за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевчен-
ка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-
49, 37-29-15, 36-11-13; srzg@
ck.gov.ua.
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Усміхніться!
Коли прийшов до психо-

лога в надії, що він допомо-
же опрацювати одну травму, 
а він знайшов нові...

      
Дуже приємно почути від 

лікаря: «Не хвилюйтеся, з 
вами все добре», але лише 
до того моменту, поки він не 
додасть: «Це — просто віко-
ві зміни».

      
З віком ми чекаємо на ви-

хідні не для того, щоб погуля-
ти, а для того, щоб нікуди не 
виходити!

      
У справжнього бухгалтера 

на столі має бути рівно стіль-
ки паперів, скільки він здат-
ний з’їсти за один раз при 
загрозі податкової перевірки.

      
Добробут визначається в 

курях. У одних — кури грошей 
не клюють. В інших — курка 
по зернинці клює. Але в біль-
шості людей доходи — курям 
на сміх.

      
А ви знали, що фрази: «Я 

давно їв» і «Я давно не їв» ма-
ють однакове значення?

      
Щоразу, коли вам здаєть-

ся, що англійська — склад-
на, згадайте українську: «Не 
потрібно мене вмовляти» — 
означає «ні»; «Мене не потріб-
но вмовляти» — означає «так».

      
— Любий, я красива?
— Так… Лайків на 15-20…

      
Ліфт, останній поверх.
— Вам вниз?
— Ні, вбік!

      
Виявляється, крім склад-

них і простих вуглеводів, є 
ще хитрі вуглеводи, які про-
никають у твій організм ра-
зом із фразою: «Піду тільки 
чаю поп’ю й усе».

      
Я б із задоволенням бі-

гав уранці, але взимку — мо-
роз, навесні — калюжі, влітку 
— пекло, восени — грязюка. 
Краще поїм...

      
Водій маршрутки, ви-

падково заїхавши на трасу 
«Формула-1», виграв перего-
ни, встигнувши по дорозі пі-
дібрати ще двох пасажирів...

ОВЕН. Цей тиждень змусить вас сповіль-
нитися навіть тоді, коли хочеться діяти швид-
ко. Ви помітите, що надмірна активність не за-
вжди дає результат. Обставини підштовхнуть 
до більш зважених рішень. Саме стриманість 
зараз працює на вашу користь.

ТЕЛЕЦЬ. Період принесе відчуття вну-
трішньої стабільності. Ви почнете більш чітко 
усвідомлювати свої справжні потреби. Зайві 
переживання втратять актуальність. Бажання 
жити простіше стане сильнішим. Спокійні рі-
шення принесуть відчуття впевненості.

БЛИЗНЮКИ. Тиждень загострить увагу до 
інформації та важливості слів. Ви можете усві-
домити, що деякі розмови виснажують. Захо-
четься відфільтрувати зайві контакти. Менше 
пояснень — більше ясності. Тиша стане ресур-
сом.

РАК. Період підсилить вашу емоційну чут-
ливість. Ви гостріше відчуєте потребу в осо-
бистому просторі. Старі переживання можуть 
нагадати про себе, але вже без болю. Це — 
знак завершення, а не повернення назад. Вну-
трішній спокій стане відчутнішим.

ЛЕВ. Тиждень змусить переосмисли-
ти тему визнання. Ви можете втомитися від 
потреби постійно відповідати очікуванням. 
Усвідомлення власної цінності прийде без 
зовнішніх підтверджень. Це зробить вас спо-
кійнішим. Впевненість стане внутрішньою 
опорою.

ДІВА. Період сприятиме наведенню по-
рядку в думках і справах. Ви зрозумієте, що 
не все потребує контролю та вашого втручан-
ня. Частина ситуацій вирішиться сама собою. 
Це зменшить напругу. Простота стане найкра-
щою стратегією в праці.

ТЕРЕЗИ. Тиждень допоможе відновити 
внутрішній баланс. Сумніви, які довго три-
мали, почнуть слабшати. Ви побачите, що 
зроблений раніше вибір був правильним. 
З’явиться відчуття стійкості та впевненості. 
Напруга поступово зникне.

СКОРПІОН. Період принесе внутріш-
ню тишу після напруженого етапу. Ви відчує-
те, що боротьба більше не має сенсу. Старі 
теми завершаться без драматичних емоцій. 
Це звільнить енергію. З’явиться готовність до 
нового.

СТРІЛЕЦЬ. Тиждень допоможе чіткіше по-
бачити подальший напрямок. Ви почнете ро-
зуміти, куди варто вкладати енергію. Зайві 
сумніви відійдуть. Плани стануть конкретніши-
ми. З’явиться відчуття руху вперед.

КОЗЕРІГ. Період дасть можливість відчу-
ти результати власної витримки. Ви побачи-
те, що зусилля не були марними. Навіть без 
похвали з’явиться внутрішнє задоволення. Це 
зміцнить вашу впевненість. Спокій стане опо-
рою.

ВОДОЛІЙ. Тиждень стане часом внутріш-
нього дозрівання ідей. Ви відчуєте, що поспіх 
може зруйнувати задум. Краще дати собі час 
на усвідомлення. Думки складуться у цілісну 
картину. Терпіння принесе результат.

РИБИ. Період загострить інтуїцію й чут-
ливість. Ви почнете краще чути свої справжні 
потреби. Захочеться тиші та усамітнення. Це 
допоможе відновити баланс. Внутрішній голос 
стане ще більш чітким і зрозумілим.

Гороскоп
30 березня-5 квiтня

Кросворд
По горизонталі: 1.Тапки аквалангіста. 

4.Поштова скринька для агента. 7.«Батько» Дон 
Кіхота. 13.Над ним Кощій зачах. 14.У капусти 
аж сорок, та всі без застібок. 15.«Кредитна» 
установа. 16.Велика кусюча муха. 17.Хвилі FM. 
18.SMS телеграфом. 21.Перламутрове сяйво. 
22.«Фабрика» з випуску правників.

По вертикалі: 2.Програма для збережен-
ня файлів. 3.Вірусне комп’ютерне захворю-
вання. 5.Обладнання для гри в рулетку. 6.Кіно 
для справжніх пані. 8.«Убивця» «Титаніка». 9.Гі-
перактивна дитина. 10.Ведмежа у чорних оку-
лярах. 11.Ідентифікаційний знак. 12.Вишне-
вий коло хати. 19.Французьке пухке тістечко. 
20.Салат для гусей та качок.

Відповіді на кросворд,  вміщений у номері за 18 березня ц.р.

По горизонталі: 1.Сталь. 4.Пряжа. 7.Аудиторія. 13.Таксі. 
14.Опора. 15.Наснага. 16.Увага. 17.Клоун. 18.Мікроскоп. 21.Обруч. 
22.Варта.

По вертикалі: 2.Торги. 3.Ліжко. 5.Кулінарія. 6.Кіноактор. 8.Тор-
надо. 9.Струм. 10.Шквал. 11.Морок. 12.Мазня. 19.Рубка. 20.Спурт.

Ліниві закриті піци 
з лаваша

Ліниву піцу можна готувати в духовці або 
на сковороді. Щоб скріпити краї лаваша, 
змащуємо їх сумішшю з яєць і сметани. Мо-
жете робити мініпіци круглими, але зручніше 
— квадратними або прямокутними. Експери-
ментуйте з начинками. 

Інгредієнти: лаваш — 2 шт., 
копчена ковбаса — 180 г, то-
мати — 2 шт., сир твердий — 
100 г, кріп — пучок; для ма-
ринованої цибулі: цибуля — 1 
шт., оцет 9% — 0.5 ст. л., вода 
— 0.5 ст. л.; для змащування ла-
ваша: яйця — 2 шт., сметана — 15% 1 ст. л.

Приготування: цибулю почистіть і наріжте 
тонкими півкільцями, складіть у миску. Влийте 
оцет і холодну воду, залиште на 15 хв. Тим ча-
сом ковбасу та помідори наріжте тонкими кру-
жальцями, сир натріть. Зелень подрібніть. В 
окремій мисці збийте яйця зі сметаною до од-
норідної маси. Духовку розігрійте до 180°С. Деко 
застеліть пергаментом. Лаваш розріжте на 8 од-
накових квадратів. Із маринованої цибулі відтис-
ніть рідину. Чотири квадрати розкладіть перед 
собою. Кінці кожного змастіть яєчною сумішшю. 
На кожен розкладіть спочатку ковбасу та мари-
новану цибулю, потім — помідори й сир. Зверху 
— кріп. Накрийте кожен лавашем і добре притис-
ніть по краях. Викладіть мініпіци на деко, запі-
кайте 15 хв. До слова, їх можна посмажити. Для 
цього розігрійте невелику кількість олії та смаж-
те по 1 хв. з кожного боку.

Проєкт має свою трансформацію: протягом десяти 
років у місті проводилася імітаційна гра «Модель 
ООН», згодом учасники ухвалили символічне рі-

шення про її завершення. Це стало поштовхом до ство-
рення нового формату — «Моделі Ради Європи», яка про-
довжує розвивати дипломатичну культуру серед молоді. 

Традиційною складовою проєкту є дипломатичний 
бал, який уже другий рік поспіль має благодійну мету. 
Зібрані під час заходу кошти будуть передані партнерам 
із Херсона для підтримки дітей і молоді міста. Учасники 
та гості мали змогу долучитися до збору, зробивши вне-
сок під час події. 

Програма балу була насичена та різноманітна: при-
сутні насолоджувалися виконанням класичних танців, се-
ред яких — полонез, фігурний та французький вальси, 
полька, котильйон і середньовічний хоровод. 

Захід став яскравим прикладом того, як поєднання 
культурних традицій, молодіжної ініціативи та благодій-
ності формує нові важливі сенси для громади, розповіли 
у департаменті освіти та гуманітарної політики Черкась-
кої міської ради.

Дипломатичний бал заради благодійності
У Черкасах відбувся дипломатичний бал, що став 
невід’ємною частиною молодіжного проєкту «Модель 
Ради Європи-2026». Захід об’єднав учасників і гостей 
у атмосфері елегантності, європейських традицій та 
спільної доброї справи. 
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